
H évfolyam. 14. szám.
* t Csütörtök, 1904. jannár 14.

• T f? t\ V »1

I

e io 1 6 , XV. lu ifi Jllli In

EtöFlíKTlíSI ÁK;
Heiytoea : Vidéken i

Rgy kire. ... I kor. Egy hóra . r kor. 50 1111. 
Sogyoilérre . . 3

' - ___. > 1
pártoktól függeti ; póíétíkai napilap.

. V • ■.KJ. /

-4 daleevk
. ídíit

Negyotlóvi'ő 4 S<>

Feleló» eecrkvsxiő:
fii. JW Ó R ) c Z PÁL.

Kiadok eh i *p lu 1 a j d o » o so k :
H OFF itfl A N N és KROSIOVITZ,

(tierkemtóiiéa én klnd«bl«.uii , 
OEBRECZEW,

Piaoi-utci* 47. és 49. Mám.

Nem szabad a hazát szeretni.
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— Az elitéit debreezeni katonák ügye. —

Kilencz magyar fiút, akik a sárga- 
fekete lobogó alatt szolgáltak, súlyos 
szabadságvesztéssel sújtott az osztrák 
önkény azért, mert szeretni merték a 
szabadságot, amelynek jelképét, a deb- 
reczeni szabadságszobrot meg akarták 
koszoruzni.

Föltétien dicséretet érdemeltek volna, 
hiszen a haza és szabadságszeretet 
ápolása honfiúi kötelesség — és ők 
mégis súlyos börtönt kaptak érte.

Lehetetlen napirendre térni az ö 
sorsuk felett annak a magyar sajtónak, 
amely annak idején a reánk nézve 
teljesen idegen Dreyfuss ügyének hó­
napokon keresztül hasábokat szentelt; 
teljesítenie kell kötelességét annál is 
inkább, mert a mi véreinkről van szó.

Ez az ügy sokkal fontosabb ma, 
mint akár az ujoncz javaslat sorsa és 
ha a magyar képviselöházban napi­
rendre nem kerül újra a debreczeni 
bakák dolga, olyan szégyenfoltja lesz 
ez is a magyar országgyűlés történeté­
nek, mint a nagy Rákóczi Ferencznek 
hazaárulóként való megbélyegzése.

Nem elegendő az, hogy Bakonyi 
Samu szóvá tetle ezt az ügyet, — az 
egész Kossuth pártnak síkra kell szállaui 
a hazafiságukért szenvedő magyar ka­
tonákért. Meg kell akasztani a Ház

Debreczeni régi polgár- 
asszonyokról.

A debreczeni rcfomwta szent eklezsia 
elöljáróinak megbízásából öreg Írások között 
keresgélem az elmúlt századok jószívű, ke­
gyes polgárait és polgárasszonyait ; az egy­
ház intézményeinek, a templomoknak, az 
oskoláknak, az ispotálynak és az árváknak 
Jótevőit. És napról-napra mindig csak azt 
látom, hogy csaknem előszámlálhatatlanul 
sokan valának, akik ,megemlékezvén Isten 
dicsőségéről“ jó cselekedetekkel is folókosi- 
tették magukat.

A fenmaradt régi végrendeletek legna­
gyobb része tanúskodik erről a kifogyhatat­
lan áldozatkészségről, amely annál bővebben 
csörgedezi ette a jótékonyság forrásának táp- 
áló, nevelő vizét, minél nagyobb volt erre 

* s^dkség. Bátran mondhatjuk, hogy hajdan 
Italános szokás volt valamit testálni az

tárgyalásait, ha nincs más mód arra, 
hogy igazságot szolgáltassanak a dur­
ván arczul vert nemzeti önérzetnek.

Ez az eset van olyan súlyos me­
rénylet nemzeti önállóságunk ellen, mint 
a klopii hadparancs, amely csak gőgös 
kijelentéseket tartalmazott, amelyeket 
el és kimagyarázni, sértő kifejezéseit 
gyöngíteni lehetett értéktelen kijelenté­
sekkel, de ez megváltozhatatlan tény, 
tett és a 400 esztendős osztrák ura­
lomnak tettekben nyilvánuló erősza­
koskodása, nemzetünk és legszentebb 
érzelmeink meggyalázása.

Nem szabad a hazát szeretni, a 
szabadság eszméiért nem szabad lel­
kesedni a közös hadseregben a ma­
gyar bakának, de az áruló Hentzi ge­
nerális szobrát a ,,hü kötelességteljesi- 
tés“ mintaképéül állítja az osztrák a 
magyar katona elé. Az esküszegö, 
áruló Hentzi szobrát felső parancsra 
megkoszorúz látták a magyar honvéd­
séggel, a debreczeni szabadság-szobrot 
megkoszorúzni akaró magyar bakákat 
pedig bebörtönözik; mert a magyar 
haza és szabadsagszeFététet a közös 
hadseregben kihágás, vétség, lazítás, 
lázadás, függelemsértés.

Hallatfán dolog ez, amelyet el­
tűrni, agyonhallgatni bűn volna. Az 
egész országnak meg kell mozdulni, 
de legelső kötelessége Debreczen város 
hazafias közönségének. Mozgalmat kell

! indítani az ártatlanul szenvedő, ma­
gyar bakák érdekében. Ki kell őket 
szabadítani sötét börtönükből és ha az 
osztrák zsarnok szellem megtörhetetlen 
is, van még a legfőbb katonai tör­
vényszék felett is hatalom r a magyar 
király.

Kegyelmi kérvényt kell intézni 
hozzá sürgősen, ezer és ezer aláírás­
sal és meg fog nyílni a börtönajtó az 
ártatlanul elitéit katonák előtt, akik 
csak azt a bűnt követték el, hogy még 
a feketesárga, kétfej üsasos lobogó alatt 
is szerették a hazát és ezt nyíltan, 
büszkén és önérzetesen vallották a 
börtön küszöbén is. - n

Az apák és anyák, akiknek fiaik, 
nők, akiknek mátkáik, hitveseik szol­
gálnak a közös hadseregben — nem 
nézhetik közönyösen a kilencz börtönre 
vetett magyar fiú sorsát, hiszen az 
minden magyar fiúval megismétlődhet.

Rövid az idő. A börtönben töltött 
minden órát esztendőkre'nyújt a bánat, 
a szenvedés. Nem szabad késlekedni a 
kegyelmi kérvényt!yél. A magyar király 
szivéhez a magyar nép szava meg 
fogja találni az utat és az ö szavára 
föipaltan a börtön aj ló éo a kilenc/, 
magyar iiu, akiknek sorsán anyák, apák, 
testvérek és leányok keseregnek, szaoad 
lesz újra.

Bostkowicz Arthur.

■ t3ier-rzjöc,sisti-y if-mxu: rrw.mxm

ekklésiának, a kollégiumnak, a szegénydeá 
koknak, az ispotálynak, az utczánként nyo­
morgó szegényeknek, a fiúi* és leányi osko­
lákban tanuló szegény árváknak, a XVIII. 
század közepe tájáig a nemes tanácsnak, a 
főbírónak, a papoknak, professzorok« tk, kán­
toroknak, sőt az utczának is közönséges 
szükségökre.

Arra is találunk példát 1750 körül, 
hogy jámbor asszonyok a szegény rabokról 
is megemlékeznek végrendeleteikben.

Csaknem minden végrendelkező hagyo­
mányozott e kegyes czólokra, hol kisebb 
hol nagyobb összeget, vagy pedig természet­
ben valamit, akinek pénze nem volt. Pél­
dául, 1—2 cseber bort, egy lovat, egy ti­
nót, házi eszközököt avagy szüretelő edényt; 
mások gabonaféléket, vagy szőlőjüknek egy 
évi termését. Ismét mások ingatlan vagyo­
nukat rendelik közjóra.

Valóban sokszor megható példáját lát­
juk ennek az adakozó kedvnek. Egy agyban

sínylődő ácsmester a nagyobbik fűrészét 
hagyja Domokos. Márton főbíró uramnak. 
Egy öreg varró leány Nagy Erzsébet .kevés 
költségét, kit varrással keresett* hagyja tem­
plomra, kollégiumra, ispotályra, tiszteletes 
prédikátor és professor uraimékra, az árva 
leánkákra és a nemes tanácsnak az ő jó 
urainak, .kiknek kegyes szárnyai alatt csen­
desen maradhatott életének minden idején.“ 
Ez a kevés költség 267 magyar irtot és 60 
dénárt tett ki.

Általában a közczélokat is érdeklő vég­
rendeletek nagyobbik fele asszonyoktól ered. 
Imé 1700-tól 1762-ig 210 végrendeletben 
leltem közjóra tett hagyományt és alapítványt 
s ezek közül 113 a debreczeni polgárasz- 
szonyok istenfélő, nemes lelkét dicséri.

Az 6 hitbuzgóságok, áldozatkészségük 
emléke legyen áldott mi közöttünk és a vá­
lás hű szeretőiére, a jótékonyság buzgó gya­
korlására buzdítsa Debreczen mostani leá­
nyait is!

sarcra. ítra,-,« Honig j.
készítése _ DEBRECZEN, Piacz-nlcza 75.

JFrakk öltönyök és alkalmi ruhák legelegánsabb 24 óra alatt elkészíttetnek.
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Bankett után.
/tj jj j\ E czikknek fölébe helyezett 

czim különösnek fog tetszeni a t. olvasók 
előtt akik eddig bizonyára csak a „bal utánÄ,aV Pedig a >e«ő köaöT. c;ak .a a
különbség, hogy a míg a f dtérnek haza agyoncsigázva, halálra araava, 
rombadült reménynyel, szejje foszlott áiom^
kénekkel addig a „bankett után az ugyn.
vezeti erősebb nem képviselői bandukolnak 
haza bódult fejjel, inogó Lerdekkeléstd 
terhelt gyomorral. És valamin a „bal után 
szörnvü csalódás éri azt a könnyen hivő 
leánykát, a ki a fülébe súgott szerelmi val­
lomást készpénznek véve » remeny v» 
rázsujjával színezte ki jövendő sorsának 
álomképét épugy a bankett hőse is a Ks vérző .öviLire fog találni lépten nyo­
mon ha az ő lelkét örök káprazatban tait 
ják a dicsőítés, a meghódolás es szeretet- 
nyilvánitás szóvirágai, amelyekkel az ünnepi 
szónokok pazar módon elhalmozták.

Külföldön hazánkat a bankettek orszá­
gának gúnyolják. Való igaz 1 Ehhez a mes­
terséghez mi magyarok pompásán értünk.
És valahányszor hivatalos bankettre megyünk 
— hiszen nálunk majdnem minden bankett 
hivatalos — nagy adagot ^zunk a joke 
varázsitalából ; mert a jókedv bojttal,ua ily 
alkalommal nagyobb szükség vau, mint a 
rafíinált illatú draga pipere olajokra.

De a jókedv varázsitalát a teiedés vi­
zével is kell segítenünk, hogy elfelejtsük, 
miszerint a világ nem csupa diszlakmaro- 
zókból áll.

Vájjon tudnánk e jó kedvvel mulatni, 
ha a diszterem csillárai a köznapi élet harcz- 
terét világítanák be nekünk? Mennyi kese­
rűség, mennyi bánat, mennyi szenvedés kelne 
uj életre ? Mindent el kell tehát felejtenünk, 
a mikor mulatni akarunk, a tegnapot is inog 
a holnapot is.

Az nj főispán tiszteletére ad tt dísz- 
ebéden 500 ember ivott a jókedv varázslta 
Iából, de a feledés vizéből is.

Én sem az egyikből, sem a másikból 
nem ittam és ezért a midőn végig tekintet­
tem az ott párt és felekezet különbség nél­
kül egvbegyült díszes vendégseregen, hazank 
annyi jeles fián, önkénytelenül elmémbe 
tolult a gondolat, hogy mily boldog lehetne 
e haza, mily nagy és hatalmas lehetne a 
magyar nemzet, ha az egyetértés, a békes­
ség, a barátság, a rokonszenv, a kölcsönös 
megbecsülés érzelmei nemcsak banketteken, 
nemcsak a fehér asztalnál víg poharazás 
mellett, hanem a haza védelmének, a nem­
zeti érdekek megóvásának, a törvények al­
kotásának harczmezején és a függetlenség 
védbástyáinak építő műhelyében is ily lelkes 
egyhangúsággal megnyilatkoznának. Mennyi 
csapástól, vész és vihartól lenne édes ha­
zánk megkímélve, ha az összetartás lelkes 
hangulata a bankettek termeiből átcsapna 
azokba a termekbe, a hol az asztalokat nem 
fehér, hanem zöld abrosz borítja, a hol nem 
a poharak víg csengése, hanem az elnöki 
csengő komoly intő szava hangzik a füle­
inkbe. Azokba a termekbe, a hol leveses tál 
helyett ott áll az asztalon a bizalom urnája, 
ahol a gazdag szerint nem a vendéglősök 
konyha művészetének különböző változatni, 
hanem a haza és a városok szent ügyei 
képezik, ahol nem gyöngyöző borral teli 
poharak, hanem az érdekek és czélok ár­
nyékától elhomályosított elvek ütköznek össze 
egymással.

Az uj főispán tiszteletére rendezett disz- 
ebéd sikerévéi majd csak akkor lehet meg­
elégedve, ha képes lesz az iránta nyilvánult 
bizalom és szeretet érzelmeit magával vinni 
a tanácskozó terembe és azokat megtartani 
működési terének minden ágazatában.

Országgyűlés.
Eredeti távirati tudósításán*
Az állami alkalmazottaknak engedélye­

zendő pótlókról szóló törvényjavaslatot vet e
Tf őáz ma, a mint ezt a tegnapi ülésen 
elhatározták. Ezt megelőzőleg az ujonezok
fét^áiTá^iak niegállapitásáról szóló tormiyja-
V isiit utolsó két szakaszat tárgyaltak le , 
niaid többek hozzászólása után az allam 
tisztviselőkre vonatkozó javaslatot megsza- 
vfztlk. Az ülést Perczel Dezső elnök ve-

Az interpellácziús könyvet olvasták fel 
ezután, majd az ujonczmegallapitasrol szóló

Szederkényi Nándor : Nem tudom, hogy mihezSszSeT vitát már tegnap bele­

tették. Tudtommal nem rekesztették
ae ha tényleg nincsen szónok szívesen LeteemaJ most meg. A,ÓM tehát be- 

zárom és a záróbeszédekre keiül a sor.
ÜtilMlích Aurél előadó elfogadja Lová­

sz y Marton indítványát, hogy a második

3' akaKováCS|JVál okolta meg ezután indítvá­
nyát röviden, hogy a katonai büntető elja- 
i-iL-d vonatkozó törvényjavaslatot legkésőbb 
19U4. február végéig tertessze be a kor-

V Okoiicsányi László szintén csak pár 
szóval ajánlotta, hogy határozati javaslatai 
toíZíidid cl ü ház.Lovászy Márton kijelentette, hogy nem
él a zár,zó jogával. .

A ház ezután egyhangúlag Lovaszy in 
ditványát fogadta el, hogy a szakaszt ege-

SZeU Ezután a harmadik szakaszt tárgyalták.
Münnich Aurél előadó megjegyzi, hogy 

a második szakasz töröltetvén a harmadik 
paragrafus lép a második helyebe.

Szederkényi Nándor indítványozza, hogy 
a végrehajtási zátadékból töröljék a közös 
hadügyminiszter szót és helyébe a honvé­
delmi minisztert tegyék.Tisza István gróf kormány elnök szerint 
a végrehajtási záradék épségben tartandó, 
mert az ujonczletszámot Ausztriával kontor- 
misan állapítjuk meg és a végrehajtást enne! 
fogva a közös hadügyminiszterre bízzuk. 
Kéri az eredeti szöveg ientartását.

Elnök: Szederkényi Nándor ellenmdit- 
ványán kilencz képviselő szerepel, de csak 
öt van jelen.Szederkényi Nándor : Nem szükséges, 
hogy jelen legyenek az aláírók.

Elnök : Ha a ház ettől eltekint, akkor 
Szederkényi Nándor képviselő élhet a zárszó 
jogával.

Senki sem tiltakozott.
Szederkényi Nándor erre elfogadásra 

ajánlotta határozati javaslatát.
A ház többsége erre a szakaszt eredeti 

szövegben fogadta el és igy a teljes ja­
vaslatot megszavazta. A javaslat harmad­
szor való olvasása holnapra marad.

Javaslat az állami alkalma­
zottam pótlékáról.

Az állami alkalmazottaknak enge­
délyezendő pótlékokról szóló törvényja■ 
vaslat tárgyalására tértek át.

Hegedűs Lóránt előadó elfogadásra 
ajánlotta a javaslatot. ...

Kossuth Ferencz már eleve is jelzi, 
hogy rövid lesz: Örvend, hogy tegnapelőtt 
tett kérelmét a kormány foganatosította es 
a javaslat ma napirendre került. Sajnálja 
azonban, hogy nem a végleges rendezésről 
szóló javaslat fekszik itt. Szóló és pártja 
eltogadja a javaslatot azért, mert a szegé­
nyebb sorsú állami alkalmazottakon mégis 
valamennyit segít. (Helyeslés a szólsöbalol- 
dalon.l

Batthiány Tivadar gróf a pótlékról szóló
javaslatot elfogadja. (Általános helye-lés.)
J Simonyi Szemadám Sándor a néppárt 
álláspontját fejtette ki. A pótlékról szóló ja­
vaslat nem adja meg a tisztviselőknek 
azt a mi őket jogosan megilleti. Kérdi, 
hosv a szolgálati pragmatikával mi lesz. 
Csakis azért fogadja el a javaslatot, mert a 
tisztviselőknek még ez a kevés is jól fog 
esni a jelen körülmények közt. A kormány 
jelentsen ki valamely határidőt, melynek el­
teltével a tisztviselők dolgát véglegesen és 
nem átmenőleg rendezi. Követeli, hogy fő­
ként a kisebb állásokban lévő tisztviselőkre 
terjessze ki gondját a kormány, nehogy ere­
jük javát mellék foglalkozásokká kénytelenek 
legyenek elpazarolni. (Helyeslés.) Határozati 
javaslatot nyújtott be a szolgálati pragma­
tika érdekében és követelte, hogy 120U ko­
ronáig adómentesek legyenek a tisztviselők 
fizetései. (Helyeslés a baloldalon.)

Szederkényi Nándor elfogadja a javas­
latot a melyet a kormány ütőkártyául ját­
szott ki emomzeti követelésekért folyó h rcz- 
czal szemközt. Sürgeti már most a végleges 
rendezést, mert a fehér rabszolgaságnak vé­
get kell érni.Kecskeméthy Ferencz kifogásolja hogy 
nem azoknak a fizetését emelték, a kiknek 
arra szükségük volna, hanem azokét, a kik­
nek állapota egyébként is tűrhető. Ezért nem 
fogadja el a javaslatot. . ,

Lovászy Márton bár a javaslat még
ideiglenes szükségleteket is alig elégít ki,
mégis elfogadja. ..... ..

NeSSi Pál kifogásolja, hogy különösen 
a birákkai és igazságügyi tisztviselőkkel bá­
nik mostohán a javaslat. Mindazaltal elto-
gad^a pólóéi® Géza csak azért beszél röviden 
a tárgyhoz, mert respektálni akarja a meg­
állapodást. ő is kifogásolja, hogy a bírák 
fizetését nem rendezik úgy, hogy az anya­
giak biztosítanák függetlenségüket. Ez a ja­
vaslat csak részletfizetés. Mindaddig, a m g

szolgálati pragmatika nincs meg, n 
. .. ___ í- tlfiin Z

1904. Január 14.

a szoigamu plágiuma« ---- ~
hozsánnát ennek a javaslatnak nem zenghet.
A bíró-fizetést rendezni kell, nehogy vesz 
tegetési jelenségek üssék fel isme eju 
a mint ez a közelmúltban megtörtént.

Szóvá teszi azt is, hogy sokan csa 
azt lesik a tisztviselők közül, hogy a iizetes 
rendezés megtörténjék, hogy nyugdíjazásukat 
kérjék. De vannak sokan, a kik a jól meg 
érdemelt nyugalomba akarnak vonulni, 
ezek csalódással teszik ezt meg, mert a 
vaslat nem igen lendít a nyugdijukon, 
nézve felvilágosítást kór a penzugymmis

terl01 Elnök: Szólásra senki sincs följegyezve 
és igy a vitát bezárom. A pénzügyminiszter 

kíván szólni. . . „0fi,>k-Lukács László pénzügyminiszter reüL
tál az egyes szónokoknak. Pei czentuai ^
gyobb a mostani emelés, mint volt *- 
A magas fokon levő társadalmi W 
sokra is tekintettel kellett lenni, de 
csonyabb fokon levők fizetésemé ese 
nyös. Battyány szerint a következetes P 
az lenne, V a végleges ^rendezsről 
szóló javaslat tárgyaltatnék. v^ameslJssel 
az eszme, úgy az az eszme is Jtv;«élők találkozott, hogy a közigazgatási tisztviselő^ 
fizetése is rendeztcssék. Igyekezni 8 
kormányzat a végleges rendezes az
keresztülvinni, ügy azonban, hogy 
államháztartás keretébe beilleszthető ieg^n
Lehet, hogy a tisztviselőket némely s ^
szorítani fogjuk, hogy a többiek a jag^ 
zetén javíthassanak. Hogy hzetése ^ 
a tavaly nyugdíjazott tisztviselők gz0|.
süljenek, ez nem vihető keresztül, a? 
gálati pragmatika benne van a itj8 
programjában. A mindennapi rabs*ol*
egyébként, hogy a tisztviselők jseiói
gák most sem, bizonyítja^ eztJijis t^.
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H/áczió de az egyes Intézmények még csak 
most kezdenek fejlődni. A kereskedelmi mi­
niszterrel egyetértöleg jelenti ki, hogy a va­
sutasok fizetése is rendezve lesz. Nem kel 
tartania az országnak, hogy a fizetésreude- 
zéssel uj terheket, .uj adókat rónak az or­
szágra. A fedezet megvan. A kormány 
„fokozatos előléptetést helyesli és a szol- 
a-t ti évek számához köti az előléptetést a 
Sotekczió kizárásával. (No, no!) Egyébként 
a kormány, amely az összes tisztviselők íize- 
tésrendezését akarja megoldani, a vegleges 
firvénvíavaslatot még ez évben benyújtja
wlt ez évben elkészül a vármegyei 
tisztviselők államosításáról is a tor- 
vónV^avaslat és őket is bevonja a kor- 
I®znv a íizetésrendezésbe. A nyugdíjügyre 
vonatkozólag kijelentette, hogy a múltra 
Vonatkozólag a régi rendszer marad életben.

Ezután a javaslatot általánosságban,
• j Vrasznav Ferencz, gróf Bathiány tivu 

Har és NeSSi Pál a részletekhez való hozzá­
szólásai után a javaslatot végleg elfogadták.

Szatmári Mór interpellálta a belügy­
minisztert hogy a katonai hatóság Eperjes 
városhoz német (Pratos) néven 1"t,ezettdr"eg! 
keresést. Ezt a tanács visszaküldte, de
belÜgCÄÄ^'közös hadügymi­

niszterrel úgy állapodott meg, hogy átmene 
Seg a német nyelv név is használható > 
letöíeg az átmeneti idő alatt ez a használat
kifogás alá nem eső.

Válaszát tudomásul vettek, mire
ülés véget ért.

bői történt és ő rendelte meg a kertész­
nél a koszorút. Elmondta a szobor megko­
szorúzásának történetét is. Két kertészinas- 
sal küldték el a koszorút. A szobor előtt 
diszszolgálatot teljesítő rendőrnek az egyik 
inas azt mondotta, hogy menjen a posta^ 
épület elé, ahol egy ember holtan fekszik a 
kövezeten. Mialatt a rendőr odajárt, az ina­
sok elhelyezték a koszorút a szobor ta-

^ Mikor Dóczi bajtársai megtudták, hogy 
vezetőjük milyen vallomást tett, szintén a 
maguk jószántukból raportra jelentkeztek 
és bevallották, hogy az ö filléreikből telt ki 
a koszorú költsége. Hárman voltak : Pichlei 
Lajos, Mucsó István és Gsurka I-tvau köz­
katonák, kikre csak fegyelmi büntetést
rattak. .

Annál súlyosabb büntetés vár Dóczi 
Lajosra, aki fölött az aradi cs. es kir. had 
biróság fog ítélkezni. Tegnap reggel szá ­
ntották át Aradra, egy közös hadseregbeli 
káplár kisérte feltüzött szuronynyal A vo­
nat kiváncsi utasainak részletesen edmondt 
a koszorúzás történetét s bar kísérője több 
szőr reászólt, nem hajtott a szavara.

— Hazafias érzelmünkért—mondta
bizonyára megszenvedünk, különösen én, an 
megindítottam a gyűjtést, mert mint ug 
tóval bánnak el velem. De szívesen

Király Péter ügyvéd 2 kor., Jeney Szabó 
Miklós 2 kor., N. N., 2 kor., Adriai biz. 
társ. 2 kor., Áron Miksa 2 kor dr Kenézy 
fi vilin 10 kor dr. Ujfalussy József 5 kor., dr,UV,i» űjosa kir., SzLtki,».,! Tiv.da,

2 kor., összesen 313 kor. 70 fii-
Ebből számlákkal igazolt kiadások az 

ideiglenes imaház létesítése alkalmává 
kor. 27 fii. Tiszta készpénz alap ltiö Kor- • 
43 fillér.

Ajándéktárgyak mint leltározott ér- 
Itéküek: Éva Péter ur adománya 2 mtr. 
bordó plüs 6 kor., Schvarcz Ármin ur í 
mtr. aranyrojt 10 kor., Sövényi István ur 
elkészítette, hozzávalóval ellátta 5 kor., 
Sesztina Jenő ur a munkálatokhoz 4 cso­
mag szeget, az imaház fűtéséhez ontott vas 
kályhát adományozott 30 kor., KontsekKor- 
nél ur abrosz és szalvéta 8 kor., Nádudvary 
Lajos ur 6 drb. portörlő 2 kor., Stern kefe­
gyáros súroló kefe 60 fill., Stem Lajos ke­
rekedő 6 drb. portörlö 3 kor Kovács 
Gyula vaskereskedő 1 drb. vasláb törlőt d 
kor 20 fii., Fáik Ármin kefegyáros ur 1 
drb faltisztitó kefét 3 kor. 10 fii., Murakozy 
László fuvaros díjtalanul szállította a fát a 
fűtéshez 50 fillér értékben.

Ugyanezen a gyüjtoiven későbbem be 
fizetéssel ajánlatok tétettek: Nagyt Jánossy 
Zoltán ref. lelkész ui részéről 100 kor

tóval bánnak elvelem. De szívesen vi- k£s Áron püspök ur 100 kor
selem a reám varo rabságot, inéit az * Megyery György vas. alk. 10 kor., Kohn
rák szellem csak addig uralkodik flottem  ̂sk. 5 korona. Összesen 215 ko-

az

Az aradi várbörtönben.
(A Kossuth-szobor áldozata.)

Nemcsak a hazafias debreczeni 39-dik 
gyalogezrednek szenvednek a börtönben a 
derék magyar katonái, hanem u szegedi utász 
zászlóaljnak is meg van a marürja a kit 
most kisértek a szomorú emleku aradi vár
boitonbe.^^_ Kossuth-szobo r áldozatara 
vonatkozólag ezun uj értesítést írjak:

Az ország közvéleményének meg min 
dig élénk emlékezetében van Csallany ve­
zérőrnagy merénylete, ki az elmúlt é
tóber hátodikán vérfürdőt rendezett Szeged
utczáin. A kiszolgált és törvény igaz ag el_ 
lenére bentartott öreg bakák Hazafias Kv 
gyelettel áldoztak a magyar történetem o\ 
tárán • Dicső emlékednek — a vissza
tartott katonák felirattal, k°f °rU^Mem 
tek a Kossuth-szobor talapzatára, ami nem 
',e,Leu 7 generális űrnek é, W erő- 
szakkal levétette a koszorút. Szeged népe 
napokban át lázban égéit es velük az ege 
orszá" közvéleménye ; fegyverrel ment a 
nép eUen a katonaság és vér áztatta Sze-
8ed U£r n^neUeu lecsill»Pult»k as
isgalo“ SlIímE megindult « *
bűnösök“ után : ki volt a vakmeio, az en 

gedetlen, a lázadó, aki megsértve reglamát 
hazafias cselekedetre merészéit vetemedni / 
Kutatták, ki volt a tettes de nem találta 
nyomára. Három hónapi hasztalan kémkedés 
után a véletlen végre rávezette az arany 
galléros tiszt ..rakat;«. »*«*
SSelték a koszom,, nemrégiben cl-
küldte a szolgálatból egyik [eái
zottját s ez főnöke .ran táplált boszuját a
hazafias érzületü katonákon o^o xnvvbe
ment a rendőrséghez es J08J
mondta a koszom megrendelőinek

"eVetbóezi Lajos utász-közkatona — m
hívták a koszorú-affér vozetojet
várta be miß idézik. Amint megtudta, hogyeSmltak Sk„t.
rancsnokánál és elmondta, Í,Y evQi-

rák szellem — —
mig a börtönben sínylődöm. Amint kisza - 
dúlok, talán csak haza eresztenek akkoráid, 
a negyedik évet szolgálom mar . .

A pályaudvarról mellek-utczakon kí­
sérte a káplár a várba, ahol a katonai fegy 
házban zárták el.

Egyházi élet.
Istentiszteletek a gör. kath. ká. 

tolnában. Ma, az ó naptár szerinti uj ev 
? Jézus sz. nevének ünnepe ^almáva^ 6 
órakor reggeli istentisztelet; délelőtt ti óra 
kor sz mise, délután 3 órakor vecsernye,
4 órakor sz. olvasó.

Kik adakoztak a homokkerti 
templomra ? Béke Karoly 2 kor-, » 
Béla 1 kor., Borsi Lajos 1 kor., Keky bán 
dől 1 kor., Márton Gyula^ kor Mayer io 

9 kor Kovács Mihály 1 kor., hossne
wmmm

Mos és fiai’ 5 kor., N. N. 50 fii., Hegedűs
h •*. , k „ űr Engel Ignácz orvos 5 kor., 
Emil 1 kor., ai. , kor p ntér
N N. 1 kor., Schreier Gyula 1 r
Gusétáv 1 kor.,
SS' Í kor“ MihaLiis J. íí«eV‘- 4 k,,r ' 
Révész Zsig'mond 1 kor. Mumközy^udré
2 kor., ifi Kaszanyilzj^ ^ Me bu.

Sí feí«-» »0 idler, Télb Ká,;=
2 kor., Kuba, tiller, dr. Lo-
I kor. Boros ^ g kor.

GJUh\Tv 10 kér’ Könyves Tóth KálmánSzabó Mihály 10 kor KOBYn keruS„,
&TÍ korona, Ve-ey Zoltán 10 korona,

II ug60 ffi Y Dic^öffy Jézsmf félkész’ 20 kor.,
S Sos-20 fii
?';MlS.rr4B2rlaS'20 W„ Bérré*, 

r ’ r f 1 kor. Balázs Ödön gy. 1 Kor_, 
Lajos r. • ’ ijü3|_yán Adorján k. k. 2
lo'" Kopdayi Isivé.. 40 fillér. M--

Mogyery uyuigy v^. a1F; i_aHenrik koresk. 5 korona. Összesen 215 ko-

A nemes szivü adakozók, ajánlattevők, 
kik egyházunk éf d 'két Így fölkarolták, a lel­
kész! lar, a gyűjtéssel megbízott ily szép
eredménynyel beszámolt gyujtonk s«vé£Yl 
Sván úí fogadják soha el nem múló há­
lánk kif jezését. Istentől várva annak bővebb
n'^jujMomokkerti hívek nevében hálás kö-
szönetöket nyilvánítják

Batsányi Gusztáv Béké^J ^ndrás
kertgazda. •>

(Folytatjuk.)

A társaságból.
A régiekről fordult a sző.
Biharon, a Rigó Ferencz fészké­

ben, két nevezetes szomszéd birtokos 
volt Rózsavölgyi és Gáspár, a híres 
48/49-es honvédhuszár tábornok, a k 
még császári és királyi huszártábornok 
korában Ferencz Józsefet lovaglásra
tanítót^ a két érűemes szomszéd min­
dig czivódott, veszekedett egymással és
midőn egyszer ismét összekaptak a bir­
tokok határán, Gáspár tábornok lehető 
durván, illetőleg huszárosán, az öreg 
Rózsavölgyi őseinek „rendezetlen fele­
kezeti viszonyaira“ tett erős ezélzást.
De már ezzel a hithü katholikus Rózsa­
völgyit igen kihozta a sodrából és így 
tromfolt vissza:

— Már akármit is papol az ur, 
de ha az úr negyvennyolezban becsü­
letes tábornok lett volna, felakasztot­
ták volna ... , ,

Hanem azután hajtatott is a foga­
tával az öreg Rózsavölgyi űr.

*
Az meg a Tisza Kálmán uralko­

dása és a Beöthy Andor hatalmas alis- 
páusága idejéből maradt fent’ hogL* 
vármegyei árvaszéknek voltak m g 

1 „hatvan esztendős árvái“ is . . .
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megyei árvák, kiknek a vagyona a^sára Írhatjuk ezt is, - mi óhajtanánk, 
tekintetes árvaszék ládáiban feneklett éppen a polgárság megnyugtatása ér* 
me8- * jdekében, hogy megczáfolják ezt a hirt;

De hát még Szuayogh Berti ur de mivel erre komoly kilátás aligha 
(az öreg), micsoda kiskirály volt Bi- , van, hangsúlyozzuk, hogy a debreczeni 

• harmegyében . . . Ha a tisztujitás al- közönség a legnagyobb visszatetszéssel 
kalmával, az ösmerkedési estén vala- fogadna minden idegen betelepítést 
melyik süldő tb. szolgabiró szép nó- ezen fontos állásba, 
tázásával feltűnt a hatalmas nemes — Debrecaeniek Nyíregyházán, 
urnák és megtetszett neki — mindjárt A nyíregyházi Bessenyei kör folyó hó 19 én, 
főszolgabírónak választatta a szeren- kedden Vasquez grófné, az operaház édes- 
esés „danlos“ ifjút. hangú primadonnája Moshammer Roman

* Európa legnagyobb - hárfamüvésze, Szikla
Vr, o 1A t ... ' Adolf operaházi karmester, Dr. Tüdős KálEz a szutett történet meg néhai máu orvos és P. Nagy Zoltán zongoramü-

Kiss Jozset sámsoni jegyzőről maradt vész, közreműködésével hangversenyt ren 
fen. Éppen szüreteltek, mikor a nóta- duz. A sok élvezetet ígérő műsor bármely 
rius pajtájában mulatozó vendé» ko-1 óváros közönségének igényét is ldelégit- 
szoru feje fölött kigyuladt a nadfede-• h1né' ezu.tl"!.,a. Bessenyei kor vezetőségé- 

JTiiHáimn-j v-u,. T c e nek az0l‘ lek°telezo szivessegéro hívjuk felp Jta. Kikiáltotta ma0at Kiss József közönségünk figyelmét, hogy az átránduló
Síi menni íttnvrrft nrom • i . . • . . ........ - .sámsoni jegyző uram :

— Édes barátaim ! Kinek mi a 
legkedvesebb, mentse . . .

A jegyző uramnak volt a pajtá-

debreczeniek számára a belépődíjat 5 koro­
náról 2 koronára szállította le. Mi, kik ismer­
jük ezen hangversenynek niveauját’ és láto­
gatottságát méltányolni tudjuk a kör á do- 
zalkeszségét. Azok, kiket a közelmúltbanjüan vagy nyolc, gyermeke, HMt- SSTBÍ S3&2SL 

tok apróbb csimoták is ; mégis midőn; Kubelik, Lindh Marcella, Soyer Ilonka. Sze- 
a szabadba kiért a társaság, daczára rémy Zoltán, Ráthonyi Ákos, Dinzl Oszkár 
a kellemetlen esetnek, nevetve nézték, s!^> művészete a szomszéd városba vonzott, 
hogy a nótárius egy tiz literes boros ®lr: kódolással beszélnek a fényes és előkelő
S'ist t°tí a kTközö11' mert;
neki az YOlt a kedvesebb. ; Debreczen előkelő társaságából mintegy 8-10

———   .im—un» ii család, 20—22 taggal rándult át a hangvor-
■ ■ inniáCMnni» sonyre. Igen sokakat visszatart az a körül-
UJUUliSlAGOS&e meny. hogy az éjjelt ottan kell tölteni, ami

í kellemetlen és költséges is. Társadalmi éle-
— Megfellebbezett prezsbvterl I !Ü,nk -egyik szerel)vivő tagjának támadt az a 

választás. A debreczeni rvformatiis egy- e^móje hogy nagyobb . arányú moz-
ház életében végzetes szerepet játszik a galmat kell indítani es ha 50-60-an jelent- 
pártpolitika. Ez mozgósította legutóbb a keznok, minden nagyobb áldozat nélkül (kb. 
.......................... 6 korona költséggel) a hangverseny után kü-függetlenségi pártnak hírlapikig is kidicsért 
és a Törő Imre vendéglőjében megtraktált 
„fürge lába eljáróit“; a mely pártszinozetü 
traktamentumot a debreczeni egyház főbb 
hivatalos emberei; élökön Kiss Áron püs­
pökkel, helytelenítettek. Mi azért nem is 
csodáljuk, ha az ilyen tünetek mellett meg­
ejtett prezsbyteri választás visszatetszést kel 
tett és ellenmozgalmat támasztott, sőt hogy 
B prezsbyteri választás megfellebbezését 
idezte elő . . . Ezt a f -li-bbezést, az espe­
res utján, ma terjesztették be az egyház­
megye küzigazgaiási biiósá ához. Értesülé­
sünk -zeriut a íeleb >ezők hangsúlyozzák, 
hogy a megválasztottuk ollen személyi 
kifogást m m emelnek, de miután a tör­
vény által tiltott pártpolitika kihívóan és 
tüntetőén avatkozott ebbe a választ tsba , 
ezt szó nélkül nem leheteti hagyni már a 
jövőre tekintettel sem.

— A főkapitányi állás betöltése.
A debreczeni fökapitányi állás miként 
való betöltése a legnagyobb jelentő­
ségű Debreczen közönségére. Azért 
nagy érdekű minden hír, mely ez állás 
betöltésével függ össze. Sok bírt ter­
jesztettek már idevonatkozókig; de az 
igazán komoly jelölt két helybeli jelölt 
tolt. Az egyiknek Végh Gyula he­
lyettes rfökapitányt emlegették, a ki 
már 38 év óta szolgál és Oláh Károly 
kulturtanácsnokot, a ki reátermettsé- 
gének már oly sok kiváló jelét adta és 
aki emellett a közönség előtt is nagy 
népszerűséggel bir. Tehát nagy feltűnést 
fog kelteni, hogy az emlegetett két 
helybeli jelölt már el van ejtve a fiö- 
kapitányiszék betöltésénél. A kulisszák 
mögött jézsuitáskodó intrikusok rová-

lön vonaton utazhatik vissza a közönség. 
Fe kérjük tehát azokat, kik a külön vonatot 
igénybe óhajtják venni, hogy szándékukat 
Csáihy Foren ez üzletében 3 nap alatt, vagy 
is f. hó 16 este 6 óráig bejelenteni szíves­
kedjenek

— Hitelesítő közgyűlés. A hét­
fői fői-pán beigtató közgyűlés jegyzőkönyvét 
Donmhidy Elemér főispán elnöklete alatt 
ma délután 4 órakor hitelesítették. Jelen 
volt k Kovács József polgármester élén 
az Összes tanácstagok.

— Eljegyzések. Fráter József el 
jegyezte Üonogán István helybeli nagy 
kere-kedő bajos leányát Bellát. — Tóth 
Lijos ev. ref. dohányos eljegyezte Kovács 
Eszter ev. ref. hajadont.

- Éjjeli telefon szolgálat lesz a
helyközi (inteturbán) forgalomban, a 
mint berniünket a debreczeni posta- 
felügyelőség értesít. Ez a közérdekű 
esetné >y. bizonyára örömet kelt a tele­
fon előfizetők közt.

Az első ülés. Hájduvármegye köz- 
i .'tizgntási bizottsága ma délelőtt 9 órakor 
ülést tartott. Ezi'ii afc ülésen már Domahidy 
Elemér főispán elnököl. Ez lesz az első 
üléskcz“se.

— Az iskolafelügyelő körúton.
Dóozy Imre ev. reí. gymnaziumi felügyelő 
a felek zoH középiskolák látogatásait meg­
kezdette. .lelculeg a hajduvárosok gymná- 
ziumait vizsgálja.

— Amerikába vándorló lelkész.
Amerikába százával, ezrével vándorolna■- a 
magyarok Különösen sok református ma­
gyar vándorolt;már ki, úgy hogy újabban is 
több magyar papiállást szerveztek ott., Ezen 
lelkészi állás egyikére kivándorol Lndáiyi 
Endre géresi ref. lelkéez ie.

— Farsangi öröm a debreczeni 
finánozokn&k. Fauszt Elek debr. pénz­
ügyi igazgató ritka ízletes farsangi fánkot 
tálalt fel a pónzügyigazg, hivatalnokoknak e 
hó 1-től kezdve, egy ukázban elrendelvén 
a hivatalos óráknak 8 órától 12-ig s dél­
után 2 órától, 6 óráig való tartamát. Kik 
ösmerik az irodái munka lélekölö mivoltát : 
a munkaidőnek ily 8 órai tartamra meg­
hosszabbítását méltán porhprreskálják. Ap­
ropó 1 Fauszt pénzügyi igazgató ur nagy 
nemzetgazdász; hivatalnokai mind erőteljes, 
munkabiró, szorgalmas emberek. Pihenésre, 
evésre, ivásra, szórakozásra untig elég ne- 
kiek este 6 órá ó1 8 ig két óra hossza ; 8-, 
tói 10-ig még marad 2 óm hossza, reggel 
6 órától 8-ig ismét 2 óra hossza : ez együtt 
4 óra hossza; ezt , a négy órai drága időt 
nagy kár -lenne kamalozatlanul. elhagyni 
repülni, annyival inkább, mert megfagyunk 
győződve, hogy ha otthoni munkálkodásra 
is kiosztja Fauszt ur az ügydarabokat: már 
a legközelebbi jövőben várhat onnan felül­
ről egy kis — ordóeskát. Jó étvágyat 
hozzá !

— Házasságkötések. Az állami
anyakönyvi hivatalnál házasságot kötöttek: 
Szura András Varga Juliánná val, Szilágyi 
Sándor Ujfulussy Máriával, Bandi Peter 
Főldváry Zsuzsánnával, Nábrédi Gábor 
Makkal Ju iánnával, Makkal József Szűcs 
Erzsébettel, Síig/ite-Lehrer Illés Illám Jet­
iivel.

— Szigorlatok. A református taniló- 
képezdében u szigorlatokat folyó hó 12 és 
18-dika között tartják meg.

Lelkészi értekezlet. A debre­
czeni ev. ref. lelkészi kar ma délután fontos 
ügyben értekezletet tartott.

— A Hittanszaki ÖÚképző Társu­
lat Mezőtúron. A Főiskolai Hittanszaki 
önképző Társulat nehány tagja, amint 
hírlik, e hó végén Mézöturra rándul, 
hogy az ottani ref. egyház által ren­
dezendő protestáns estélyen szerep­
lesével közreműködjön. A részletes 
Programm még ezidöszerint nincs meg­
állapítva, de a leránduló tagok sze­
mélyisége előre is biztat azzal a re­
ménynyel, hogy a Társulat eddig szer­
zett jó hírneve csak növekedni fog. 
Hir szerint Konya Gáboralelnök meg­
nyitót mond, Kolozsváry Mihály ének­
számmal lép föl, Németh Vincze fel­
olvas, Bnróthy István th. szaval. A 
műsor többi részéről persze Mezőtúr 
előkelő társadalmi köre fog gondos­
kodni.

— A protestánsok közös érte­
kezlete. Január 27-én a hazai két protes­
táns egyház vezetősége Budapesten közös 
értekezletet tart, a melyre Debreczonből is 
többen mennek fel. Tárgy : mozgalom az 
1848-iki XX. t.-c^. mellett.

— Nagy botrány a közkórházban.
Páratlan botrány színhelye volt ma 
este a debreczeni közkórházban. A 
bujakóros betegek valósággal fellázad­
tak, egymást megöléssel fenyegették, 
dulakodtak, úgy hogy a közbelépő sp- 
gédorvosnak is menekülni kellett. A 
páratlan botránynak a rendőrség vetett 
véget, amely a négy föbünöst, Blum 
Ignáczot és Magyar Józsefet, akik 
egymást megöléssel fenyegették, nem­
különben Kis Zsigmondot és .Szűcs 
Pétert letartóztatta, miután a közkór­
ház békéjére közveszélyesek.
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Garázda csizmadia. Keserves 
siránkozás közt panaszolta este a rendőrsé­
gen Széndrey Jánosné homok utcza 50. sz. 
alatt lakó csizmadia felesége, hogy a férje 
17 éves fiával együt t ki kergette a házból 
és a részeg állapotában dühöngő ember 
miatt ném mer hazamenni, mert télő, hogy 
kárt tesz a családjában a garázda ember. 
A szegény asszony mellé rendőrt adtak, 
hogy u garázda, férj dühétől megvédelmezze.

— Az elitéit bakák ügye. a deb-
reczeni súlyos börtönbüntetésre Ítélt 
bakák ügye és fölháboritó esete fog 
lalkoztatja az egész közvéleményt. Or­
szágos jelentőségű ügy ez, a melynek 
a nyilvánosság előtti feltárása eddig is 
haszonnal járt; némileg fékezte a 
zsarnoki túlkapást; másrészt a kegyelmi 
kérvényeződ melletti mozgalmat is napi­
rendre hozta. Mi nem hagyjuk elaludni 
ezt az ügyet, a mely kell hogy min­
den magyart szivéből-lelkéböl meghas­
son. Annyit már eddig is elértünk, 
hogy a „töbünösökre“ fenyegetöleg 
kilátásba helyezett 2—3 évi várfogsá­
got tetemesen mérsékelték. De ez még 
mind nem elég, mert ezeknek az ár­
tatlanoknak meg kell kegyelmezni. És 
ha megmozdul D ebre ezen város és 
Hajduvármegye társadalma: ez el is 
következik. ,

— Lopás. Az este ismeretlen tettes 
Mandel Lipót kereskedőtől egy pár jó czi- 
pöt ellopott.

— Vizsgálat a színházban, a vá­
rosi színházban ma éjjel, az előadás 
bevégezte után V ég h Gyula h. főka­
pitány meglepő vizsgálatot tartott, hogy 
tapasztalja, a szükséges óvintézkedé­
seket pontosan foganatositják-e.

— Elfogott tolvaj. A rendőrség két 
év óta hiába kereste Szabó Ferencz több­
szörösen büntetett tolvajt, aki 1901. évben 
a Tabák János kárára elkövetett szűriopás 
után nyomtalanul eltűnt a láthatárról. A 
körözött alak ma újra felbukkant és a rendőr­
ség nyomban el is csípte. Alkalmasint több 
bűn is nyomja a lelkét.

— Az ártatlanul vádolt cseléd
lány. Ilyen czimen foglalkoztunk szerdai 
lapunk újdonság! rovatában a lopással 
vádolt ío'h Teréz kunhegyes! illető­
ségű, IS éves cselédleány ügyével, aki 
a múlt év október 30-án mérget ivott 
a feletti elkeseredésében, hogy lö ko­
rona értékű ruhanemű ellopásával meg­
vádolták. A kórházból most került ki 
gyógyultan . a szerencsétlen, akinek 
ügyét lápunkban is szóvá tettük. Jeney 
Miklós rendőrkapitány, a bűnügyi osz­
tályvezetője intézkedett, hogy az elha­
gyatott 1 és. ártatlanul megvádolt, sze­
gény cselédleány ügye gyors elintézést 
nyerjen. A büntető járásbíróság ma 
délelőtt tárgyalta a lopási ügyét, mely 
,a leány tfefjes felmentésével végződött. 
A sokat szenvedett leány igy még ma 
hazautazhatott régóta, nem látott és 
érte aggódó szüleihez Kunhegyesre.

— Részeg ozimborák. Vecsey Jó-; 
zsef és Nagy Sándor csavargók tökrészegen | 
támogatták egymást hűségesen. A nagy tá­
mogatás közben Nagy Sándor úgy vágódott 
a kisvasút sineire, hogy a koponyája be­
szakadt.

Pöstyéni kúra otthon. A pöstyéni fürdő
igazgatóság oly üdvös intézkedést h’pte- 
tett éleibe, mely hivatva van a sok 
csuzellenes rekln mszerl csakhamar kiszo­
rítani. I-zapját ereded állupo ban forga­
lomba hozza és pedig oly módon, hogy 
minden iszapküldeményhez 10 üveg er deli 
forrásvíz járul, amelynek segélyével egy 5 
kgr. lada iszappal teljes házi kúra végez­
hető. Ezen házi kúrát bárki saját otthonit 
ban kényelmesen alkalmazhatja. Hogy meny 
nyivel eredményesebb rgy ilyeu reális gyógy­
kezelés a csudaszerek felett, azt már min 
den orvos tudja, a nagyközönség sajnos, csak 
saját kárán tudja meg.

TÁVIRATOK.
Mit tárgyal a Ház 7

Holnap az 1903. évi ujonezmegaján- 
lásról szóló törvényjavaslat kerül a Ház elé 
harmadszori olvasásban, pénteken letárgyalja 
a főrendiház, a királyi szentesilés után pedig 
azonnal soroznak. A legfiatalabb sor­
számú póttartalékosokat, akik már 
a behívót is megkapták, aligha fogják 
tényleges szolgálatra bentartani, mert a be­
sorozott ujonezok azonnal bevonulnak ezre- 
deikhez. A képviselőház ezután az indem- 
nity-törvényjavaslatot, utána ped g a beru­
házásokról (200 millió korona) szóló javas­
latot tárgyalja le.

Pitreich nyilatkozatai.
Bécsből érkezett hírek szerint Pitreich 

közös hadügyminiszter a delegáczióban megint 
heves támadást intézett Magyarország ellen, 
ami nagy izgalmat keltett a folyosón. Tisza 
István gróf kormányoluök, mikor körülvették 
hívei folyosón, azt mondta:

— Szívesen venném, hu e dologban a 
Ház nyílt ülésén kérdést intéznének hozzám.

Nyilván nyilatkozni szeretne, hogy a 
Pitreich nyilatkozatának élét vegye. A hol­
napi ülésen alighanem alkalma is lesz rá.

Az orosz-japán háború.
Pekingitől táviratozzák, hogy a 

szibériai vasúton legújabban két 0F0SZ 
hadosztályt szállítottak Mandzsúriába. 
Tokióitól táviratozzák, hogy a legutóbbi 
kormánytanács úgy határozott, hogy 
nem küld még Oroszországnak ulti­
mátumot, hanem teljes erővel folytatja 
a hadikészülődéseit, amig a tárgyalások 
tartanak. Szentpétervárról jelentik, hogy 
a czár környezetében a békepártiak 
kerekedtek felül és maga a czár is 
hajlandó Japánnak bizonyos engednie 
nyékét adni.

Londonból távirják, hogy jiincsvángi 
előkelő kereskedők oda nyilatkoztak,
bogy Japán czélja háború esetén elpusz­
títani az orosz-szibériai vasutat Hóna­
pok óta kétszáz japán tiszt, mint kínai 
munkás dolgozik a szibériai vasútvo­
nalokon, amiről Oroszország nem tud.

Háborúság egy főispán! kineve­
zés miatt.

A Kristóffy József szadiinál megyei 
főispánná kinevezése már a képviselőházbun 
rósz vért szült; de méginkább felzuditolta az 
érdekelt Sznth.már-vármegyél, a hol a megyé­
ben hatalmas családi összeköttetésekkel biró 
állandó föispanjelöltnek, Nagy László alis­
pánnak újabb mellőzése igazi visszatetszést, 
sót forrongó hangulatot keltett, a mely a 
Tisza politikájává Szuthmármegyében végze­
tes lehet. Mert a duzzogó Nagy Lászlóék 
ellenzékieskedésén zátonyra kerül politikai 
batyujával együtt Kristóffy József főispán 
is; mintahogy Simonovits és Hugonnny 
nevezetű elődei is odakerüllek, kiket a 
vármegye hatalmas urai valóságosan ki­
tessékeltek a megyéből, sőt a megyeházá­
ból is; mert a lakásának javítását, alakítá­
sát követelő Hugonnay-nnk azt is tudomá­
sul adták, nemhogy „luszteri“, nőm hogy 
„fényes kilincseket“ nem adnak neki, hanem 
még a megyeházi lakásból is kiteszik a 
szűrét.

Képviselőválasztás.
Ma reggel 9 órakor kezdődött meg a 

képviselőválasztás Nagykárolyban. K 4 jelölt 
volt, a szabadelvű párti gróf Károlyi (Frank 
Boriska kiskorusitott férje) György és a 
48-as függetlenségi dr. ~\rarságh Zoltán 
gyógyszerész. Délig Károlyi 225, Varsagh 
221, délután 4 óráig Károlyi 570, Varságh 
608, este 8 óráig Károlyi 986, Varságh 
967 szavazatot kapott. A gyözőlem kétsé­
ges. Mindkét párt óriás erőfeszítéseket 
tesz.

Mint késő éjjel táviratozza tudósítónk 
a választás Károlyi győzelmével vég­
ződött. Károlyi 1087 és Varságh 1004 sza­
vazatot kapott.

Elhalt püspök.
Rimély Károly beszterczebúnyai r. kath. 

püspök 79 éves korában elhunyt Rudolf 
trónörökösnek, Klotild és Gizella főherczeg- 
nőnek Rimóly volt a magyar nevelője.

Színház.
Csütörtök : Szegény Jonathan. Operett.
Péntek : Ugyanez.
Szombat: Flirt nagysám. Színmű.
Vasárnap: d. u. Náni. Népszínmű. Eete elő­

ször Aranyvirág. Operette.

A király házasodik. Ma este Tóth 
Kálmánnak „A király házasodik“ czimft 
régi kedvelt vigjátékát adták félig telt ház 
előtt. A kik szeretik különösen a magyar 
tárgyú s magyar szerzők által irt darabokat, 
lelki gyönyörűséggel élvezték Tóth Kálmán­
nak színmüvei között talán e legkedveltebb 
vígjátékát, mely bizony százszor többet ér 
még most is holmi elcsépelt franczia angol 
pikáns újdonságnál. Az igaz költészet, a sze­
relem zenéje árad ki belőle s a szerelemnek 
diadalmely nem tűr válaszfalat — képezi 
szivei fölemelő alapeszméjét. Ez alapeszme 
kifejezésén buzgólkodott Hahnel Aranka az 
ö megszokott ügyességével, finom játéká­
val ; de az este m ntlja nem a -aját sze­
repkörében láttuk volna őt. Szalonias já­
tékmódom mintha nem tette volna meg 
a kellő h 'tást, s hangja — mely sok­
szor az Alpálhoszba csapott, mintha wain 

! volt volna elég alkalmas nagyobb energiája

Debrec en» Széchenyi-utoza 42. 
Telefon. hT Gyűjtő kocsi.
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Leányrablás. Rövid időn belül már. . Leánvrablás. Rövid időn belül mar
kitörésekre Különben a jó igyekezet meg tétünk és a le8kl^)b !"g abbit eai)^'tufáidon- több Ízben megismétlődtek a régi romanti- 
^ u Könne a .wesen játszotta meg Erzsó- dékunk tekintélyüket kisebbítem), tuiaj hírhedt maradványai: a leányrab-w Sillá C «Két Jó volt Pa- kép melyik törvény .. “'S6* S,’Tost lemét Világoson történt egy ilyen
talíi Uios 1, I Lafo” Lemtiyesitésében, Uokki ? Erre kérjük a ,D*b,ec/en K Ará|| György radnai munkáé 13 é.oa
„«ha morénát ne mltudta jól s többször utölt | laszát. _______ | gyönyörű szép leánykáját lopta el egy ísme-
hatolt. Jeszenszkyné. Krémer,Faragó, A rday ================== T rétién tettes. A kétségbeesett szülök a ha-
szintén hozzájárultak a sikerhez, különösen KÖrkOCSÍZáS CgV ÖügyilkOSSal. lósághoz fordultak, hol is az országos ko- 
ki kell emelnünk Iványit Kopjai szerepében, AVIÄVUOietio v&j S) rözést elrendelték.
ki nem egyszer derült mosolyra hangolta a a kaposvári Népjog a következő tortel- jjon juan a lisetes ládában,
S'ÄX^'LoTÄa^oUTaSi m6S °,SCveta tofei 60 éves mmt-jak.biLe,torán érdeke, érieké, eseményen mulat 

tűk elég korhüeknek, a mi a rendezőség tönkre ment korcsmáros és földbirtokos jan. most a falu népe. Áron Gábor a törtei et 
hibája. y.én délután 3 órakor kisétált a kaposvári hőg6) ki Cseszora Don Jüanjaként ísmere-

(Bm.) izraelita temető mögé s ott egy régi revol- ieg , tóbb pjró istvánnót üldözte szerel-
A szinháel irodából. A kiadott ér- verrei mellbe lőtte magát. A nagy hidegben I A gzá falusi vadvirág elmondta szé­

lesítés szerint csütörtökön Millöcker Karoly kigombolt mellénnyel, vérbe borult melle , ., . okat az ajánlatokat me-
3 felvonásos operettje, a „Szegény Jónathán* fe^üdt a havon a haldokló öreg ember. Ve- ról-szóra férjének azokat az ajániatoKat, me
kerül színre. E^arabban Hariette-t R. Réthy leüenüi arra hajtott dögszállitó szekerével a lyeket neki Áron Gábor tett. A szép asszony
Laura asszony játsza, a Molly, a kedves sintéri a ki a már félig megdermedt haldok- Lkkor összebeszélt férjével, hogy csúffá te-
— pedig — Felhő Rózsi lesz. Ámulattal lót r0Z0ga szekerének puszta deszkáira emelte gzik ^ront Nemrég, azzal az ürüggyel,. 
tapasztaljuk, hogy a betegnek hirdetett Ka- s e döczögős jármüvén beszállította a koz- magához hívta Bi-
EÄLi“ der GOld S a aki pontos idööen m,8 U

Pénteken ismét a „Fiirt nagysám* szél- gyepmester. . jelent. Alig beszéltek nehány perczig, meg
ütött tréfáin fog ásitozni a nagyérdemű kö- — Ha megvan lőve, akkor vigye a vá- érkezett a férj másod magával. Aront az
zönség. rosi orvoshoz, válaszolták a kórház kapuja aggzony a ]fsztes hombárba bujtatta, amit
M. .ÄSWi ha,d„tl6 hiába rimánkodott, Bíró István ot. -»-1 “
betegen feküsznek, de remélhetőleg már a hogy vegyék át tőle a hörgő embert, mert aki reggel kilencz órakor vitte el a iadá .
jövő hót műsora nem fogja nélkülözni őket. nekf szüksége van a szekérre, egyszerűen nép éppen a templomból özönlött ki s a

, - .... .  ..........== I bppgapiitk az orrra előtt az ajtót. A külön- botnb^r(; vivő emberek valamiben megbot-
. i-i i„Äii !««« ben humánus gyepmester a haldokló öreg elejtették a nehéz portékát. Az

Hlért nem S«'?«11 “ lpa^ -I» fehU« , a temp.ombo, jövök

testület. szekeret s a sintér a miatt panaszkodott, hahotája mellett bujt eio belőle azon lisz-
(Nyilatkozat.) hogy neki szüksége van a szekérre, vegyék tesen a cseszorai Don Juan, aki szégyenle-

Illetékes helvről a következő sorokat hát el a haldoklót tőle. De bizony az iszo- tébeo egyenesen haza szaladt s azóta nem
„ttok "Y" SM"’«d5 «“H is ra61. M emberok elé jönni.

A Debreczen“ január 12-iki szarná- tására nem sietett senki. Vég , 8Y ban kimutatni igyekszik, hogy micsoda inté^ gFPm^teri kocsi
mpnv a kereskedelmi és iparkamara es az két íetidor laLdnal togva Ke .
i^rtLmier Mi nem kívánunk a „Debre- az öngyilkost. Szerencsére un emberek is
ezen* nek ' sem az egyik sem a másik kér- voltak jelen eme segelyakczió m®fkezd®s®n I a* énekesnő féltett becsülete,
désben^felvilágosis ^vé^re^egy1 kávé^házl^ól SsSÍ A tiszta falusi kúriákon, ahol a kaién-
Y® ™ t yZ Trésa2 §§-ai világosan megálla- ki elrendelte, hogy a haldoklót, aki ekkor I báriumot olvasó emberek lelkén nem hagy 

pitiák •' az ipartestületek feladatairól pedig már félig meg volt fagyva, azonnal szállítsak n t az idök siető járása, a nyugalmas 
nem mint a „Debreczen“ mondja az 1874. be a kozkórhazba. A b^et?® J”61, kö°'. kis tűzhelyek mellett ma is suttogva, pi-
ritőeíai"ntézkeL18Akkoí tehátFmidőn7tétdes kórházZfel? Olt azután nagynehezen, mivel rulva beszélnek a szinésznőkról. Hajh, mi- 
törvények a leghatározottabb módon kör- az inspekeziós orvos is előkerült, felvették a csoda fehernép az, aki arra vetemedik, hocy 
ronalozzák a keresk. és iparkamarák és az haldoklót és kezelés ala vették. A lőtt seb, czifra maskarában száz meg száz ember 
ipartestületek hivatását, nincs szükség arra, a nagy hideg és a borzasztó ut terinészete-1 ^ lámpa világánál — uram bocsá’ — 
hogy a „Debreczen“ elvi határozatokat al- sen elpusztította az ongyi kos a í ^egcs J nekián tánczolni meg kornyikálni. A felfo- 
kosson és akár helyesen, akár helytelenu- állapotban is másnap 10 óráig

. .. .... r 1 1  ' . .. -.1 I n Irlr.sn I/-1a kamarákat állami intézményeknek, az ipari | akkor szenvedett ki.“ 
testületeket pedig hatóságoknak jelentse ki.
Különben nagyon örvendünk, hogy a „Deb-i „icál* ?
reczen* mégis csak rá jön arra, hogy az | «11 dL Ujodg ■
ipartestül etek tényleg iparhatósági teendőket
végeznek, mi pedig eliez csak azt tesszük j Thaly Kálmán országgyűlési kép-▼Ggoz.iiöiv, un ^—- AHaiy Zkaimeni ur»z.a^gyuiüot
hozzá, hogy a képesített iparosok és alkal- vjseiőről azt írják egyes lapok, hogy betegen 
mazottaikra vonatkozólag, mindazon hatósági {ekszik Pozsonyban. Örömmel tudatjuk ol-
lAcn/lAlmf nórrTÍlr mint HIYIaIv t.PfiDílnkfit ft I__ z:i.i__ 1 1___  A.. « Uín nnm iolol d
—........r......... ------------ . ,,au,Míua., ,uolv ...... - fekvő
nézve Debreczenben maga a rendorfokapi- beleg
tányság, mint első fokú iparhatóság teljesíti. _ *rflpi,Fq levél Múlt szerdán 

Azon, hogy a „Debreczen" nem ludja, mucacp lovci. ..
hogy mi az ipartestület, nem csodálkozunk, a következő czimmel ku 
hiszen mindenki csak az iránt érdeklődik, ami egy levelet az osztrák fővárosba: U 
iránt érdeklődni akar, és nincs is nagy szűk- Felségének Ferencz Jóska urnák adas- 
sége a „Debreczen“-nek arra, hogy az ipar gék ez a ievéj Bécsben saját kezébe, 
testületek hatósági ügymenetéit vizsgálgassa, hogy valami kétségbeesett
úgyszintén az ipartesteteknek sincs szűk- vaioszi , gy VAOPff
ségük arra, hogy a tételes törvények mel- egyén fordul sorsúnak javitá g 
lett 3-ik személyek állapítsák meg hatáskö- a legfőbb úrhoz.
rét és hatóssági jellegét, hanem e helyett\ Hét gyermek két év alatt. Leipe 
mz egész dologban az a csiklandós és németorgzági faluban megtörtént az a csoda,

hng, ,g, porosz menyecskének M, 6, a,.,t 
ni» nem ismeri a debreczeni ipartestület hét gyermeke született. A múlt évben ugyanis 
hivatását és hatósági jellegéi. A „Deb- ikreket szült, ez év január havában ismét
reczen* még tartozik egy felelet ei, vagyis 
azzal, hogy azon állami hivatalokat, ame­
lyek az ipartestület előtt vétettek fel a tisz 
telgő küldöttségek sorrendjébe (bár azon hi­
vatalik iráat a legnagyobb tisztelettel viael-

ikreket szült, ez évi deczember 1-én egy­
szerre három gyermeknek adott életet. Vala­
mennyi fiúgyermek. Az ikrek mindkét eset­
ben meghaltak.

gás, hogy a színésznő erkölcstelen, hogy a 
színésznő nem is lehet tisztességes, az igaz­
ság megrendithetetlen erejével gyökerezett 
meg a régi koponyákban.

Hallév József fötisztelendö ur, a győri 
tanítóképző intézet rektora szintén mély 
meggyőződéssel vallja, hogy a kurlarokolyás 
tánezos, nólás hölgyikék, akik kifestett arcz- 
czal hajbókolnak a tapsok orkánjában, igen 
távol állnak az asszonyi tisztesség szigorú 
fogalmától. És a reverendisszimét pörbe ke­
verte most ez a véleménye. A jó öreg fö- 
tis/telendö ritka passzióval vadászik a tilosba 
tévedt diákokra s igy nem csuda, ha elször- 
nyülködött, mikor hírül vitték neki, hogy a 
discipulusai a győri színház primadonnájá­
nak, Kállai Jolánnak teszik a szépet. Noliát 
a rektor ur lesbe állott s egy este csakugyan 
észrevette, hogy a diva ablakai fényben ra­
gyognak. Ergo bizonyos, hogy az ő diákjai 
időznek ottan, annál is inkább, mert isme­
rős legényes baritonok hallatszottak az ut- 
czára. És csakugyan betelt az öröme, meg­
csípett három diákot, akiket másnap szigotu 
dorgatoriumban részesített A fiuk azzal vé­
dekeztek, hogy hiszen Kállai kisasszony tisz­
tességes urinő, amire a főtisztelendő ur iszo­
nyúan felháborodott :

— Mit, mit fecsegnek ? Tisztességes . 
Láttak már maguk tisztességes, becsületes 
színésznőt ?

.
hHwGHHhHHMI ■mhbhbi fflSmsmmm
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Pár nap múlva pedig a fránya diákjai 
daczára a fenyegető intelemnek megint csak 
ellátogattak a kis primadonnához, Es a to- 
tisztelcndő ur délután négy órától este ki- 
lenczig maga silbakolt u kapu alatt, hogy 
megtudja, kik a bűnösök, mivel azonban nem 
ért véget a vizit, a pedellusai és egy hor­
dárral őriztette a veszedelmes hazat. A di­
ákok persze galléron íogódtak s másnap 
brevi mami kicsapták őket az intézetből.

A dolog aztán pörre került. A prima­
donna a fiuk informácziója alapján becsulet- 
séítési port indított Haller József rektor el­
fen aki a megtartott tárgyaláson koromsza- 
kadlig tagadta, hogy a kisasszonyt megsér­
tette volna. G?ak egy kérdést intézeti a 
nebulókhoz : láttak-e életükben tisztességes 
„„inésznőt ? ... Ez az egész s a világért smnttja be, hogy burkolt formában is meg 
sértette a színésznő becsületét. A bíró 
zonyitást rendelt s kihallgattják a kicsapott 
diákokat is. Képzelhető, mily kíváncsian vá 
ják Győrben a folytatást . . •

Uzsora-por az ítélőtáblán. A
debreczeni királyi ítélőtábla ma tár­
gyalta a Davidovics-féle uzsora-port. 
Ez a Davidovics, a ki máramarosszt- 
geti lakos, ezen panaszolt esetben 
160 koronát adott kölcsön, a mely 
után évi 40 korona kamatot szedett. 
De mivel az ügyvédnek sikerült bebi­
zonyítani, hogy mivel vádlott sem a 
fél könnyelműségét, sem szorultságát, 
sem tudatlanságát nem használta föl, 
az Ítélőtábla a királyi törvényszék ma­
rasztaló Ítéletét megsemmisítette es 
Davidovicsot fölmentette.

Közgazdaság.
Debreczeni piaczi árak. A vásárfeltigye-

. ■* f\i\ A Axj ionnal* no

11—12-én megtartott heti v
kor. fill.

Búza 14 —
Kétszeres 13 40
Rozs 11 60
Árpa 10 40
Zab 10 —
Tengeri 9 50
Köles 8 —

100 kg. kor.

fill.

60

Szalonna sós —
, uj 124

Híj 136
Zsír 144
Kihizott sertés 104 
Sertés hús 104 
Széna 100 kg. 5 

II. rendi! 4 
Ló felhajUtott 
Elkelt
Szarvasmarha felh. 
Elkelt
Sertés felhajtatott 
Elkelt

130
140

40

regény-csarnok.
Az útitáska rejtelmei.

Műiig,I r,8«ny Old 
Fordította : Papp Dezeő.

— Két ármányt kovácsoló asszony,
kiket ön oltalmába fogadott. „

A titkos rendőr meghökkent Ezen 
összetalálkozása azzal a hölgygyei, ab any- 
nyira hasonlított Silver ur arczképéhez, na
«" k™?SeVeSm"ek6-=m, bMran. 

h„„ kics^kwd?^ yimIon?

— Annak a Silver urnák a leánya, aki! 
pár héttel ezelőtt elhalt V 

— Igen. uram.
_ Mikor látta ön édes apját utoljá'ur
— Egy évvel ezelőtt.
_ Miért nem volt ott, mikor elhalá-

°Z 11_Apám rendeletére Európában voltam.
— És mikor tért onnan vissza ?
— Közvetlen halála után.
— Tehát kegyed Silver May kisasszony. 

Kegyed elveszített egy útitáskát, melyen „M.
S. kisasszonynak“ jelzés volt.

— Igenis.
— Mikor ?
— Visszatérésemkor.
A titkos rendőr zavarban volt. Hosz- 

szasan beszélgetett még a ieánynya1, alu 
eoy egész hihető történetet beszélt el. he 
söbb megjelent Stevens ur is és mindketten
elhagyták a házat.

— Nos, mit szól ön f
_ Hisz, nagyon bolondos történet.
__ Azt csak elismeri, hogy nagyon

egyszerű mcrt }gen sok hazugság van

benne feltalálva.
— Ki által ?
_ Ön és a tiatal leány altat, ki a Sil­

ver leányának adja ki magát.—Y Micsoda hazugságokat beszeltem
volna én önnek ? ...

— Azt állította, hogy ön az egyedüli ro-
Icons, Silver urn&k. . . ,

— Az csak elővigyázati hazugság
volt. (

Z VAagyfiaUtaí'leány azt állította, hogy 
közvetlen az apja halála után érkezett haza 
Európából. És hogy az öve az elveszel

táska_ Hogy adhatta volna ő fel az úti­
táskát, mikor ő Európában volt ?

__ Hisz ő nem is adta fel a táskái.
— Hát ki ? , • c:i
— Valószinüleg az a csalóno. aki Síi

ver ur leányának adja ki magát.
__ Él még SiIvemé í
__ Nem, már évekkel ezelőtt elhalt.
— Nagyon bonyolódott eset.
__ Remélem nem kételkedik ön a i-

atal leány személyazonosságában .
— Azt éppen nem állítom de még 

meg kell gondolnom a dolgot. Holnap fel-

keresem önt^ e|,Ml , k6l ember és]
ManfrSLatelé lg,ebeseit. Még nem meg-!
“ e haladt, miden feltűnt neki, bog, két

férfi követi. . uivónesi va-— Hisz, — mormoga — kiváncsi va
wok hogy mi motoszkál ezeknek a fejükben.
g,0kl Befordult =g, setét mellékutezéba és

L hallotta hogv 8- két ember hirtegyors lép«“ él igyässik man. Midőn utol-
érték, az egyik kéményén ^ szeme kozó
nézett hősünknek majd így szólott társához

__ Ez a mi emberünk !
Erre mindketten rárohantak.
Manfred nem volt nagy ember azo

v„„ na0V erővel és ügyességgel bírt. úgy
nehéz rendőri gombos bottal sikerült meg-
támadóit a földre bunkóznia, mire gyors lép
tekkel eltávozott.

— Folytatjuk. —

Kizárólagos raktár Debreczenbei
Piacz-utcza 26. sx.*

egr- a nagytőisde udvarán
A nagyérdemű gazda közönség saives

tudomására hozom, hogy •1SJÍ
évi nagy lorgalomra raktárunkat ez idén 
tetemesen megnagyobbítottuk, a már 
által kiváló előnyeiről jól ismert Pár®8
ünicum Drill vetőgépek, egyes és kettős
ekék, kettős eketestek, kukoricza morzsolók- 
ból nagy raktárt tartunk. Különösen felhívom 
a t. gazdaközönség b. figyelmét legújabban 
szerkesztett eredeti amerikai Planet 
kukoricza kapalomkra, a melyek ez 
eddigieket minden tekintetben felülmúlják 
Minden egyes gazdasági eszközt készséggel 
adunk ki debreczeni raktárunkból próbára is. 

Kérem dúsan felszerelt raktárunk szivet
megtekintését.

Kivlló tisztelettel

Rahmen Sándor*
MELICHÁB FERENCZ DÄCHER RUDOLF 

vetőgépgyár ekegyár
debreczeni képviselője.

Kisárólago. raktár Detreozeneen
Piacz-utcza 26., a naspzsde udvarán.

A téli idényre l

Valódi orosz karaván teák, 
Eredeti angol romok, 
Mindennemű Halak,
Prágai sódat 3-6 ko. súlyban 
Naponta friss bécsi virsli és 

teavaj
Gereby Fiilöp utódai

czégnéi.
Magyar és francaia Coonao

rrs-

városi SZÍNHÁZ.
Folyó .tóm 122. Bérlet 89 ik .tóm («) 
Ma, esülörliikön, 1904. évi január hó 14 én :

Szegény Jonathán.
Operette 8 felvonásban.

Indra tea
Melange a legfinomabb China Indiá é* Ceylo.ból 

® Valódi csak eredeti csomagban.
Főraktár Debrecenben Kontsek

Debreczen sz. kir. város 
világítási vállalata.

L BEIÉ TISZTA PEZ®
házhoz szállítva

0 mázsánként
3 kor. 60 fillér.

Megrendelhető

a légszeszgyár városi
piaoz-utoza 81.
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Apró hirdetések
II uóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A
legkisebb hirdetés 40 fillér. Víc ' • belükből s* • 

dett minden szó 4 [illír
se*«:c-.TiwiürivuawgtMBcaua: • v.mwmst-. jwq———*

1 kiló friss uradalmi tea vaj 1 frt 20 kr., 1
kiló teasütemény 90 kr. Kertész Miklós 
fűszer- és vegyes üzletében Csapó utcza 5.

Izép bajusz nyerhető a hires Hajdúsági pedrc
használata által. Debreczenben kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény­
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va­
lamint a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Kgy doboz ára 
50 fillér.

Felyékony ezüst tisztit és e/.üstöz minden 
fémtárgyat. Próba üveg 70 fillér, üvegje. 
1 és 2 korona líöntsek Gézánál.

Újság árusítóknak férfiak, asszonyok és 14 
évesnél időssebb fiuk jó jövedelemre azon­
nal felvétetnek. Jelentkczzénbk a kiadó­
hivatalban Fiacz-n. 47.

A FARSANGRA
raktárra érkeztek :

Divatos farsangi szövetek,
remek kivitelű

franczla selyem batlstok, legnjabb vi-

Katona keztyük tisztítását párját 7 krért, 
báli keztyük tisztítását párját 10 krért vál­
lalom, Péterfia-utcza 37.

SzÜCS munkákat boák készítését, gyorsan és 
jutányosán készít Rózsa .-zücsrtiiih lye kis- 
templombazár.

Kerékpárokat veszek bárminő gyártmány, de 
csak jó karban levőt. Cziinéket a kiadó 
hivatalba kérek.

Bőröndös inas heti fizetés mellett azonnal 
felvételik. Ugyanott bőröndös segédek fel­
vétetnek. Értekezhetni a nagy tőzsde ud­
varban, hátul n bőröndgyárban.

iMT übe derei órák
l.-a Magyar, angol és s váj czi müvekkel igen

előnyös árakon
HORVÁTH GUSZTÁV
óra művesnél. Debreczen, Hatvan utcza 2. sz.

ár Seudor
egyetem, gyakorlott orvosi mű- és 

kötszergyárosnál
, rs=5 BUDAPEST, ~~ 

VII kér., Erzsébet körút 50. sz.,
(a Royal nagy szállodával szemben.)

rágós ttillök, delainek,
áttört selyem lyonais,

állandó nagy választék

Msymimyi
fátvolok és koszorúkból.

Szabó Lajos fiai
* - , ,, ry

czégn-ól
DEBRECZEN, Rózaa-utcza.

Debnecaren, Piacz-utcza 32.
íze as nilwanhan hátiih tun

Grüufeld Adolf férfi-, fiú és gyermek ruha- 
üzletében ünnepekre legolcsóbb m lehel 
vásárolni. (Kistemplom bazár.)

-•a-

Ferencz czimfestő Debreczen, Piacz-u 
72. Elvállal minden e szakba vágó mun­
kákat fémlapra, vasra és vászonra ivén
olcsó árban. B

lTÄ 6t !JkBgKn ^emí‘veg-iizlet Debreczen- 
« vztln J uíáSiB0 kraiczártól feljebb. Kitűnő 
E«?“ --üvegek és zwickerek 5- 
krajczártól feljebb. Ne vegyen addig órát, vagy ék- 
wert míg itt meg nem nézte 11 Szemüveg én znncker 
javítás (új üveg betétei is) azonnal készül Ócska 
vagy tört aranyat készpénzért veszek. Valódi arany 
ékszerek jótállás mellett. Fógel Gyula órás ékszer 
és szemüveg üzlete. Piacs-utcza 75. A Ba’nk-palo- 
tíval éppen szemben. Hazznált vagy tört aranyat 
vagy zálogczédulát veszek. aranyat,

Legjiitányosabbanbeszerezliotök: magy. kii. szab. 
POLGAM-fdl,. sérvk«tők, kötszerek 
lrrt„a*o>- fecskendik és összes l>e- 

I íeFí'Vt>il'si tárgyak. Ortllopaedlal 
készülékek, uiülftb, miikéz stb.

I sajat műhelyében a leglökéletesebben készülnek.
filllilltli áruk valódi franczia ktilönle- UUltimi til UÄ, gességek (óvszerek), 
b. Horgiierand-fclc pariéi leghíresebb gyárából|

Képös árjegyzék Ingyen és bérmentve. 
^ £&£'" Peati csimre ügyel ni teesk. -TKsy

(az udvarban hátul)( - '‘" . i. Ni
ajánlom a n. é. közönség szives figyelmébe, melyet
kitűnő gépekkel újonnan berendeztem. Elvállalok ni 
harisnyák kötését, óeska harisnyák fejelését pamut*
gyapjú és mcrczielizirt anyagokból s javításokat is 

mérsékelt éten. Tisztelettel ; 1

FISCHBEIN KATALIN (Schwartz A.-né.)
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

HOC-Y EGÉSZSÉGÜNKET ÓVJUK, IGYUNK

BÁTHORI-FORRÁS 
ÉGVÉNVÉS 

GVÓGY-SAVANYÚVIZET
ktr, BelQgyminiesterl rendelet 

£991 ÍVÜL 1800. szám.

m I

Legforgalmasabb helyen régi joggal biró ven­
déglő ós kocsma, más üzletnek is alkat 
más két üzlet helyesig lakással együtt 
eladó vagy kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Eladó egy Lankaster fegyver bemard 2 csövű 
Hol < megmondja a kiadóhivaial.

MÍfoS,-kSelGa‘eány ,12 kor- havi fizetéssel 
felvétetik. Czim a kiadóban.

ÍÍWW50O"5b legújabb divat» 
blouz 3 írttól, gyermek ruhák 40 krtól 
reform pongyoliák 2 f.t 40 krtól feljebb 
kaphatók: Vízvári L. E. és Társa ciánéi 
S.monffy-utcza 2. szám. Női és gyermek- 
ruháé merték utáni elkészítései elváSja.

Eladó a Darabos-utcza 57. számú ház • évi
jövedelme 1500 korona. - Értekez’heín 
ugyanott. ^riikezhelni

• - *ont»ek Gé*a, Csatiak
Félegvházy János és Geréby Fülöp

utódai uruknál, valamint az összes vendéglőkbe*

üfiegliivói

A „Püspökladányi nagy gőzmalom részvény társaság“
rendes évi közgyűlésére

ft»
tisztelettel meghívja J

az Igazgatóság. 
TÁRGYSOROZATi

Az ,1903- évi ,nérleg. továbbá nyereség és veszteség számla 
targyalasa az igazgatóság ós felügyelő-bizottság jelentésével.

2. Az igazgatóság és felügyel bizottság felmentése
3. Indítványok.
4. Közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítők kinevezése.

A mérleg, nyereség és veszteség számla továbbá az igazgatóság és felügyelő 
j'zottság jelentése a malom irodájában 1904. év január 13-161 megtekinthetők.

Nyomatott Hoffmann ó> Kronovit* könyvnyomdájában Debreczenben.Tfópostával „emh<»? tv*
iH ná


